

全力应对汛情 切实保障人民群众生命财产安全

省防灾减灾救灾委员会召开防汛会商会要求

落细落实防汛关键期各项措施

自然资源部专家工作组来我省协助开展地质灾害动态巡排查和防御工作

本报讯 (朱宸廷)6月21日,省防灾减灾救灾委员会召开防汛会商会,针对近期降雨过程,进一步会商研判防汛形势,部署防范应对工作。

会议指出,根据预测,22日至25日我省中北部有一次较明显降水天气过程,累计雨量赣北80至150毫米,局部地区180毫米以上,昌江、乐安河可能发生编号洪水,降雨落区内部分中小河流将出现不同程度上涨。

会议要求,各地各部门要始终坚持人民至上、生命至上,严格按照省委、省政府决策部署,压紧压实各方责任,落细落实防汛关键期各项措施,打赢打好防汛救灾攻坚战,坚决维护人民生命财产安全和全省经济社会大局稳定。

要紧盯重点落实工作措施。聚焦山洪地质灾害、

中小河流洪水、城乡内涝等重点,做好防范工作。科学精细调度水工程,特别是超汛限水库在降雨来临前务必尽快降到汛限水位以下。加密对超汛限水库、预测将超警戒河段堤防等部位的巡查防守,在高风险区域预置力量和物资装备,确保第一时间发现、处置险情。

要一体化推进防汛救灾。根据灾情报送情况,及时派出工作组开展查灾核灾,调拨救灾救助物资和资金。做好农业设施、水毁工程、被淹农房等抢修工作,开展灾后防疫消杀,帮助受灾地区尽早恢复生产生活秩序,最大限度减轻灾害损失和影响,切实保障受灾群众基本生活。

又讯 (朱宸廷)6月21日16时,全省各河道站均在警戒水位以下,鄱阳湖星子站水位17.17米,较常年同期偏高0.57米。省调度大中型水库中,洪门水库水位超

汛限0.86米,江口水库水位超汛限0.69米,峡江水库水位超汛限0.47米,其余均在汛限以下。

截至21日16时,19日开始的洪涝灾害造成4个设区市7个县(市、区)4.4万人受灾,紧急避险转移3357人,紧急转移安置190人,农作物受灾面积4.2万亩,绝收面积690亩,一般损坏房屋12户21间,直接经济损失3785.5万元。20日16时至21日16时,全省接到地质灾害灾(险)情报告3起,直接经济损失2万元,无人员伤亡。

截至21日16时,国家防总、长江防总对我省维持防汛四级应急响应。当日,自然资源部专家工作组来我省协助开展强降雨期间地质灾害动态巡排查和防御工作。



强降雨致抚州12条普通国省干线公路受灾

本报抚州讯 (全媒体记者陈晖)6月中旬以来,抚州市迎来持续集中强降雨。截至6月20日18时,该市共12条普通国省干线公路受灾,其中国道6条、省道6条;累计塌方75处71231立方米,水毁路基6163.22立方米,水毁直接经济损失约1356.408万元,宜黄、黎川等地多路段发生严重塌方,水毁损害严重。

为保障公路安全畅通,12日16时起,抚州市公路部门启动四级应急响应,一方面严格落实值班巡查,及时上报灾情和公路交通阻断信息,加大对长大桥隧、长陡下坡、高边坡、临水临崖、地质灾害多

发路段等重点路段的巡查力度和巡查频次,及时调度、迅速清理,确保群众出行安全;另一方面全力做好灾毁抢修,按照轻重缓急原则,有序做好保畅抢通工作,科学合理制定灾毁路段处置方案,保障公路安全畅通。

据了解,该市公路部门先后成立11支应急防汛抢险队伍,累计投入应急抢险620余人次,机械设备987台班,标志牌、安全锥等设施746个。截至21日15时,经该市公路部门昼夜抢修,黎川县省道S212德胜至叶竹隘段一处塌方恢复通行,为该路段灾毁公路的全面抢修提供通行条件。



6月21日,婺源县农业农村局农业技术人员在江湾镇晓起村黄菊种植基地,指导农户开展灾后自救。

本报全媒体记者 史港泽 摄

携手共护东江水 感恩讴歌新时代

赣粤港(东江流域)饮水思源庆“七一”歌咏会在安远举行

“没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有新中国……”6月21日上午,安远县三百山生态文明教育实践基地气氛热烈,歌声久久回荡在青山绿水之间。携手共护东江水、感恩讴歌新时代,在“七一”建党节即将到来之际,安远县举行赣粤港(东江流域)饮水思源“七一”歌咏会,旨在表达共护东江水的理解和认识。

作为活动主办方,安远县文化馆馆长叶国丰说,为庆祝中国共产党成立103周年,东江流域的党员干部和群众用这种方式,表达对党的祝福,我们将以此次活动为契机,开展好群众性文化活动,激励社会各界感恩奋进。

安远县是粤港居民饮用水东江源头,境内的三百山是国家5A级旅游景区。该县秉持开放合作的态度,与东江流域各地建立起紧密的合作关系,共同推进流域内的生态文明建设,实现资源共享、信息互通、互利共赢。歌咏会后,群众代表游览了秀美的三百山,深入了解东江源头的生态保护历程,开展爱源护源生态环保活动。

近年来,安远县深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,持续做实建设好、保护好、利用好绿水青山三篇文章。为守护好东江源头的一泓清水,该县主动放弃了价值千亿元的矿产资源开采,转而加大生态环境保护和环境治理的投入力度,累计投入资金超130亿元。通过实施水源涵养、生态修复、污染防治等一系列生态保护工程和措施,有效提升了东江源头流域内的生态环境质量,实现东江出境断面水质达标率100%,常年保持在国家标准II类以上,为东江流域地区的居民提供了干净清澈、安全放心的饮用水源。

“我们放声歌唱,心情无比激动。我们用歌声唱出礼赞新时代的心声。”广东省河源市源城区市民曾例高兴地说,沐浴在新时代的春风里,她深刻地感受到祖国大地发生的翻天覆地的变化,她比任何时候都更幸福。

“今天,我们饮水思源,来到三百山,感恩讴歌党的辉煌历程,衷心祝福我们的祖国更加繁荣昌盛、人民生活更加幸福美好。”广东省深圳市市民陈晓旺说。他在现场领略了东江源头的绿色生态魅力,加



近千名群众共同演唱《没有共产党就没有新中国》 魏迪金 摄

同时,该县努力打通“两山”转化通道,朝着建设成为粤港澳大湾区“后花园”“果园子”“菜篮子”“米袋子”的目标,打造对接融入粤港澳大湾区桥头堡、先行区。持续做旺生态旅游,推动三百山成功创建国家5A级旅游景区。发展以三百山为龙头的全域旅游,先后承办了全国群众登山健身大会、东江源·三百山马拉松赛等一

(谢清华 刘茂贵)

在2023年度全国禁毒工作综合考评暨“平安中国”禁毒工作考评中排名第6

江西取得5年来最好成绩

本报讯 (朱宸廷)6月20日,笔者从江西省禁毒工作新闻发布会上获悉:在2023年度全国禁毒工作综合考评暨“平安中国”禁毒工作考评中,我省排名全国第6,取得了5年来最好成绩。

坚持重拳打击制毒犯罪。我省相继开展了清源断流、湘鄂“猎枭”,赣鄱百日禁毒等专项行动,将防控打击制毒犯罪工作纳入综治网格化服务管理重要事项,去年共破获毒品刑事案件2394起,抓获涉毒犯罪嫌疑人4675名,查处吸毒人员1.1万余人次,缴获毒品488千克。今年前5月,共破获毒品刑事案件1080起,抓获涉毒犯罪嫌疑人1821名,查处吸毒人员6510人次。特别是今年1月,连续破获了两起特大制毒案件,缴获毒品649千克。去年,3起重大毒品案件被最高人民法院、最高人民检察院、公安部评为全国十大典型案例。

加强吸毒人员帮扶管理。我省共建成了规范化的“6·26”服务中心124个,社戒社康工作站1330个,配备了禁毒社工2730名,以“禁吸戒毒基础年”活动为载体,累计排查吸毒人员2.04万人次,化解矛盾纠纷132起。我省戒断三年未复吸人数达11.6万,社区戒毒、社区康复的执行巩固率分别达到89.5%和96.5%,高于全国平均值。全省常态化开展“毒驾治理”,两年内注销涉毒人员驾驶执照674本。

下一步,我省将以深入开展“大抓落实年”活动为契机,毫不动摇坚持厉行禁毒方针,开展防范青少年滥用涉麻精药品等成瘾性物质宣传,严格落实省市县乡村“五级书记抓禁毒”机制,主动应对毒品问题新变化新挑战,扎实做好禁毒各项工作。

我省确定8个城市为大气污染防治重点城市

本报讯 (朱晨欣)为进一步完善重污染天气应急机制,做好全省重污染天气应急响应工作,日前,省政府办公厅印发修订后的《江西省重污染天气应急预案》。新修订的应急预案新增了区域联动预警,结合我省气象、地形、污染传输特点等因素,确定南昌市、九江市、宜春市、新余市、萍乡市、上饶市、鹰潭市、抚州市等8个城市作为大气污染防治重点城市。

本次修订结合国家要求和我省重污染天气应对工作实践,从重污染天气应对的组织体系、事前准备、分级标准、联防联控和响应措施等方面进行了优化完善。修订后的应急预案有利于提高重污染天气预警预报、应急响应能力和环境精细化管理水平,推动全省环境空气质量持续巩固提升。

江西省交投新能源集团揭牌

本报讯 (通讯员周华平)6月18日,江西省交投新能源集团有限责任公司举行揭牌活动。

为贯彻落实“1269”行动计划关于新能源发展的要求,省交投集团全面推进“一体两翼双驱”战略,组建省交投新能源集团,围绕光伏发电、风力发电、充换电、储能、合同能源管理、碳资产管理等新能源产业的投资建设开发运营,实现战略性新兴产业平台化、集团化管理,全面整合集团内外新能源资源,推动现代产业迈出高质量发展新步伐。

省交投新能源集团以原省高速资产经营公司为基础,具有强大的新能源产业发展、市场开拓、经营管理等优势。从2015年起,省交投集团在全省高速公路服务区、收费站等198个站点开发建设光伏项目,收购泰和、余干等渔光互补光伏项目,以及万安、龙南、新余等风电项目,投建国内首个交通应急养护基地BIPV项目、全省首个“近零碳”码头并网发电。全面布局高速公路线上线下综合能源站、高速公路服务区LNG加气站和碳管理等相关业务,为人民群众美好出行加“油”,为社会经济发展赋“能”。

景德镇徐家窑复烧点火

本报景德镇讯 (全媒体记者李政昊)“点火!”6月18日9时许,景德镇市陶阳里徐家窑复烧点火活动,在陶阳里历史文化旅游区举行。

景德镇市举办此次活动,旨在展示当地传统瓷窑作坊营造技艺、手工烧制瓷器技艺以及镇窑烧成技术等制瓷传统技艺,挖掘和保护景德镇瓷业文化景观的遗产价值,推进申报世界文化遗产工作。

据悉,徐家窑始建于明末,是景德镇申报世界文化遗产的代表性遗址之一。今年以来,该市制定《景德镇瓷业文化遗产保护条例》,公布实施《高岭瓷土矿遗址保护规划》等文件,通过建设遗产监测站、历史街区展示提升工程等,不断优化文化遗产周边环境。目前,该市已基本形成“一镇四区、一江三河”申遗新格局。



6月21日,在丰城市同田乡200兆瓦渔光互补光伏电站项目现场,国网江西电科院工作人员乘船核查逆变器保护参数,以技术服务助力光伏新能源高质量发展,确保完成迎峰度夏能源保供任务。

本报全媒体首席记者 李 劲 摄